

Подготовила Коппа Наталья 9 «Е»

Население Северо-Западного региона

СЗФО

- **Се́веро-За́падный федера́льный о́круг** — федеральный округ Российской Федерации на севере и северо-западе её европейской части. В состав округа входят 11 субъектов РФ, с населением 13 969 390 человек (9,52 % от населения России по состоянию на 1 января 2019 года) и площадью 1 686 972^[1] км² (9,85 % территории РФ).
- Образован Указом Президента РФ от 13 мая 2000 года. Центром округа является город федерального значения Санкт-Петербург^[6].

Состав округа

- Архангельская область
- Вологодская область
- Калининградская область
- Республика Карелия
- Республика Коми
- Ленинградская область
- Мурманская область
- Ненецкий автономный округ
- Новгородская область
- Псковская область
- Санкт-Петербург



Основная характеристика

- Район заселялся еще во времена Киевской Руси. На территории Северо-Западного региона к текущему моменту зарегистрировано порядка 9 миллионов жителей. Население преимущественно рассредоточено по городам, где его процент концентрации является самым высоким в России – 86%.
- Причем, большая часть населения – 5 миллионов человек - локализовано в Санкт-Петербурге. Другими крупными старейшими городами региона, также оттянувшие на себя значительную часть жителей, являются Новгород, Псков, Великие Луки и Старая Русса.

Народы и религии

- Этнический состав населения Европейского Северо-Запада достаточно однороден. Здесь практически повсеместно преобладает русское население, исповедующее в основном православие. Представители коренных финно-угорских народов – карелы, ижорцы, вепсы, финны-ингерманландцы, водь – малочисленны. Они проживают главным образом по окраинам района.

Занятость населения

- Большая часть жителей района (52%) – экономически активное население. Доля безработных здесь менее 6%. Безработица наиболее высока в Ленинградской области (7%), но и здесь она ниже среднего по стране. В районе значительное число кадров высокой квалификации, в том числе более 10% научных работников России. Это связано с большим количеством наукоемких производств, главным образом оборонного назначения.

Демографическая ситуация

- В последние десятилетия из Новгородской и Псковской областей идет интенсивный миграционный отток жителей. В Санкт-Петербург и Ленинградскую область люди приезжают, но рождаемость там самая низкая в России, поэтому в возрастной структуре населения преобладают пожилые люди. Псковская область выделяется максимальной смертностью и естественной убылью в России. В Калининградской области доля молодых возрастов больше, чем в большинстве регионов России.

Трудовые ресурсы

- Северо-Западный район имеет самые высокие показатели занятости трудоспособного населения в России, особенно в крупных городах. Это обусловлено тем, что все субъекты РФ, которые входят в район имеют предпосылки для развития малого бизнеса и для его развития используются специальные программы. Занятость населения в личных и домашних подсобных хозяйствах низкая и обладает низкой трудовой мобильностью, а значительная часть сельского населения занята в несельскохозяйственных отраслях, промышленности и транспорте.